

Белорусские вузы опубликовали цифры приема абитуриентов на 2024 год

Приемная кампания 2024 года скоро станет топ-новостью страны. На сайтах учреждений высшего образования уже появились планы приема. Ранее Министерство образования анонсировало увеличение количества бюджетных мест на востребованные экономикой специальности. Представители ведущих вузов страны рассказали, сколько они примут в этом году первокурсников и кто из них будет учиться бесплатно, пишет БЕЛТА.



Фото из архива «СБ»

БГТУ: на 45 бюджетных мест больше

«На дневную форму обучения за счет средств республиканского бюджета БГТУ в этом году примет 1,1 тыс. человек, по сравнению с прошлым годом – это плюс 45 мест, – рассказал первый проректор вуза Андрей Сакович. – Платная дневная форма обучения осталась на том же уровне – 400 мест. На заочном отделении бюджетные места у нас есть только на сокращенной форме обучения, то есть для тех,

кто имеет среднее специальное образование по соответствующей специальности. Этот показатель у нас остался на уровне прошлого года, мы наберем 80 человек. Для обучения на платной основе выделено 150 мест, это где-то на 30 мест меньше, чем в прошлом году. На полную заочную форму обучения у нас рассчитано 80 мест, это в два раза меньше, чем в прошлом году. Уменьшение произошло из-за появления в этом году особых требований к этой форме обучения – наличия у абитуриента стажа работы 10 месяцев».

Всего вуз на 33 специальности наберет 1810 человек. По словам первого проректора, количество бюджетных мест увеличилось на востребованных экономикой направления. *«Мест стало больше на «лесном хозяйстве», на некоторых химических специальностях, например, «технологии неорганических веществ». Места увеличивались на те специальности, в которых есть потребность у промышленности – у заказчиков кадров. Хотелось бы максимально удовлетворить их запрос. В целом, я считаю, что возможности абитуриента-2024 в этом году расширяются. Плюс 45 бюджетных мест – это значительное количество»,* – подчеркнул Андрей Сакович.

МГЛУ: в центре внимания – «современные иностранные языки (китайский язык и английский язык)» и «переводческое дело (китайский язык и английский язык)»

На специальности лингвистического университета на бюджетную форму обучения планируют принять 604 человека, на платную – 740. Например, бюджетниками специальности «современные иностранные языки (с указанием языков)» могут стать 400 человек, специальности «лингвистическое образование (с указанием языка)» – 100.

Ректор МГЛУ Наталья Лаптева отметила, что увеличены цифры приема на обучение за счет средств республиканского бюджета на специальность «современные иностранные языки (английский язык и второй иностранный язык)» и на специальность заочной формы обучения «лингвистическое образование (английский язык/немецкий язык)» (сокращенный срок получения образования). *«МГЛУ продолжит набор на обучение в сокращенный срок за счет средств республиканского бюджета на специальность «переводческое дело» с профилизацией «перевод жестового языка». Обучаться на таких условиях смогут выпускники филиала МГЛУ Лингвогуманитарный колледж по специальности «лингвистическое обеспечение сурдокоммуникации». В центре внимания приемной кампании 2024 года*

останутся специальности «современные иностранные языки (китайский язык и английский язык)» и «переводческое дело (китайский язык и английский язык)», – проинформировала руководитель вуза.

БГПУ: больше бюджетных мест на специальности инклюзивного образования

Проректор по учебной работе Белорусского государственного педагогического университета Александр Маковчик проинформировал, что вуз на дневную бюджетную форму получения образования примет 1040 человек, на дневную платную – 330. На заочную бюджетную форму получения образования примут 281 человека, на заочную платную – 525. *«Если говорить о вступительной кампании этого года, то мы немножко сдвигаем ее сроки и начинаем ее с 27 июня. Как и в прошлом году мы заранее примем абитуриентов, которые заключили целевые договоры, они станут нашими студентами до того, как начнется вступительная кампания на общих условиях. Кроме того, у нас увеличено количество мест на многие специальности. Если мы говорим о бюджетной форме получения образования, то существенно увеличены места на специальности инклюзивного образования. В прошлом году мы принимали 115 абитуриентов, в этом году зачислим 165, на 50 мест увеличен прием. Это говорит о социальной значимости данного направления и запроса со стороны учреждений образования», – пояснил проректор.*

БГУИР: впервые предусмотрены бюджетные места на дистанционке

Ответственный секретарь приемной комиссии БГУИР Василий Бондарик отметил, что ИТ-вуз в 2024 году примет на первый курс 2810 абитуриентов. *«На дневную форму получения образования выделено 2,1 тыс. мест, из них 1190 – за счет средств бюджета. На заочную форму получения образования – 660 мест, из них 95 – за счет средств бюджета. На дистанционной форме получения образования у нас 50 мест, из них 5 – за счет средств бюджета. На военный факультет БГУИР планируется принять 129 человек (105 – в 2023 году)», – рассказал он.*

Ответственный секретарь отметил, что в этом году увеличены контрольные цифры приема за счет средств бюджета на наиболее

востребованные экономикой специальности, а также впервые предусмотрены бюджетные места на дистанционной форме получения образования, в том числе для возможности обучения лиц с ограниченными возможностями. *«В 2023 году план приема составлял 2894 человека, что практически соответствует приему в этом году»,* – добавил Василий Бондарик.

Фото: Алексей ВЯЗМИТИНОВ